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Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 55 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 04-10-2018 

Volgnummer  

Registratienummer Bij18-619 

 

Onderwerp 

Ouderen die geen subsidie aanvragen 

 

Aan het College,  

 

Inleiding 

Geacht college, 

 

Onlangs kwamen de ouderenbonden met onderzoek onder 55 plussers waaruit bleek dat 

veel ouderen geen gebruik maken van subsidies als huurtoeslag en zorgtoeslag. 

Zij hebben wel recht op subsidie. Dat er geen gebruik van gemaakt wordt, komt door 

onwetendheid over het bestaan of de criteria voor het verkrijgen van de subsidie. Ook zijn 

de aanvraagprocedures vaak te ingewikkeld. 

Het CDA vindt dit zorgelijk en heeft daarom de volgende vragen  

 

  

Vragen 

1. Herkent het College het beeld in Heerhugowaard dat ouderen weinig gebruik maken  

    van subsidies? 

2.Onderzoek van de ouderenbonden wees uit dat 1 op de 6 huishoudens met ouderen        

   die recht hebben op huurtoeslag er geen gebruik van maken en dat 1 op de 10 geen  

   zorgtoeslag aanvragen. 

   Kan het College aangeven hoe die verhouding binnen onze gemeente is? 

3.Heeft het College inzicht hoeveel ouderen in onze gemeente recht hebben op huur- 

 of zorgtoeslag? 

4.Is het College het met de CDA fractie eens dat het subsidiestelsel ingewikkeld en 

 lastig toegankelijk is voor senioren? 

5.Kan het College aangeven wat zij reeds doet om ouderen te stimuleren bij het  

   aanvragen van toeslagen waar zij recht op hebben? 

6.Onderstreept het College dat een overheidscampagne meer inzichtelijk kan 

   maken voor ouderen welke mogelijkheden zij hebben om toeslagen aan te vragen? 

7.Welke mogelijkheden heeft het College zelf om het systeem van aanvragen te  

   versimpelen? 

8.Welke mogelijkheden heeft het College om ouderen te helpen bij het digitaal 

   aanvragen van de toeslagen waar zij recht op hebben? 

De CDA fractie ziet de antwoorden graag tegemoet. 
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Conform artikel 55 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij/zij een 

schriftelijk/ mondeling antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na 

dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

Gea Klercq fractie-voorzitter CDA Heerhugowaard 

 

 

Antwoord van het College d.d. 30-10-2018 

 

1. Herkent het College het beeld in Heerhugowaard dat ouderen weinig gebruik maken 

van subsidies? 

Het College kan het beeld in Heerhugowaard niet bevestigen dat ouderen weinig 

gebruik maken van subsidies als huurtoeslag en zorgtoeslag. Het is onbekend 

omdat gericht onderzoek daartoe niet heeft plaatsgevonden.  

 

2. Onderzoek van de ouderenbonden wees uit dat 1 op de 6 huishoudens met ouderen 

die recht hebben op huurtoeslag er geen gebruik van maken en dat 1 op de 10 geen 

zorgtoeslag aanvragen. 

Kan het College aangeven hoe die verhouding binnen onze gemeente is? 

De gemeente heeft hier geen zicht op.  

 

3. Heeft het College inzicht hoeveel ouderen in onze gemeente recht hebben op huur of 

zorgtoeslag? 

Nee. Wel blijkt uit de armoedemonitor 2017 dat er 303 ouderen met AOW zijn met 

een inkomen tot 120% van het minimuminkomen. Maar dit is niet de gehele 

doelgroep die in aanmerking komt voor een toeslag. Ouderen met een inkomen van 

130% van het minimum kunnen ook in aanmerking komen maar het bedrag is dan 

alleen lager. Daarnaast is het aantal van 303 ouderen ook niet helemaal juist. Het 

zijn namelijk alleen die ouderen die in 2017 een beroep hebben gedaan op een 

gemeentelijke minimavoorziening.  

 

4. Is het College het met de CDA fractie eens dat het subsidiestelsel ingewikkeld en 

lastig toegankelijk is voor senioren? 

Het is algemeen bekend dat het subsidiestelsel m.b.t. betreffende regelingen 

complex van aard zijn en niet altijd even toegankelijk voor eenieder. De betreffende 

subsidies huurtoeslag en zorgtoeslag liggen ook buiten de directe gemeentelijke 

invloedsfeer. De uitvoering ligt bij de Belastingdienst. 

 

5. Kan het College aangeven wat zij reeds doet om ouderen te stimuleren bij het 

aanvragen van toeslagen waar zij recht op hebben? 

Halte Werk besteedt hier niet afzonderlijk aandacht aan. Wel worden inwoners (en 

dus ook ouderen) middels het programma Bereken uw Recht op het spoor gezet 

van voorzieningen waaronder ook de landelijke voorzieningen (lees toeslagen).  

Daarnaast zet de gemeente in op voorlichting over de gemeentelijke 

minimavoorzieningen. 

 

6.Onderstreept het College dat een overheidscampagne meer inzichtelijk kan 

maken voor ouderen welke mogelijkheden zij hebben om toeslagen aan te vragen? 

Goede voorlichtingscampagnes dragen bij aan meer bekendheid onder de 

inwoners. 
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7.Welke mogelijkheden heeft het College zelf om het systeem van aanvragen te 

versimpelen? 

Het College heeft hier zelf geen rol in, het systeem van aanvragen gaan via 

belastingdienst.  

Wel bieden de Bibliotheek en MET Welzijn hulp aan inwoners bij het aanvragen.  

 

8.Welke mogelijkheden heeft het College om ouderen te helpen bij het digitaal 

aanvragen van de toeslagen waar zij recht op hebben? 

Zie hierboven 

 

 

 

 

 

 


